BekTopbl

POCTPaHCTE



OrnipederieHue: BEKTOPOM Ha3blBaeTCH
HanpaBfeHHbIU OTPE30K — OTPE30K, Havano u
KOHEL, KOTOPOro ynopsgo4eHsbl

M — BeKTopa K- BeKTopa

Obo3Ha4vyeHUe BeKToOpa:

—

OnuHa ( ) BekTopa | MK| - anuHa otpeska MK

OT 3aJaHHON TOYKU AaHHbIN
, 3HAYUT NOCTPOUTb BEKTOP, PaBHbIN
OaHHOMY C Ha4yanom B 3aJaHHOW TOYKE.

OT Toukm A otnoxum Bektop AH = MK




OnpederieHue: BEKTOPbI HasblBaloT
g €Clnin OHW pacnosioXeHbl Ha OAHOM NMPSIMOM UMK Ha

/ napannesnbHbIX NpaAMbIX U 0003HaYaloT
: a
OnpedenieHue: KonnuHeapHble BEKTOPbI

(a c), ecnu nexar No ofHy CTOPOHY
OT MPSIMON, MpOXodsilei Yepes MX Hayana

a
OnipedenieHue: KonnMHeapHble BEKTOPbI Ha3blBalOT /
( ), €CIIN OHU nexat A/E;

MO pa3HbIE CTOPOHbLI OT NPAMON, NPOXOASLLEN Yepes
nx Ha4vana

—>

a OnpederieHue: BEKTOPbI Ha3blBaloT , ecnu

/ OHW COHanpaBneHbl W paBHbl N0 AnuHE (N0 MOAYIo)
X

OnpederneHue: BEKTOP, MOAYMb KOTOPOro paBeH
Hynto, HasblBaKOT BEKTOPOM.

—

4




CrioxxeHue seekmopoe

[Ipagusio mpeyaosibHUKa

AB+BC=AC

[Ipaguso napannenoz2pamma

Ceolicmea CJI0XeHUS:

KOMMYTaTUBHOCTb (NepeMeCcTUTENBHOCTD)

accounaTUBHOCTb (COYETATENBHOCTD)

C
B

AB+BC+CD

» D

(AB+BC)+CD=AB+(BC+CD)
AC+CD = AB+BC
AD = AD




BbiyumaHue eekmopoe

[Ipagusio mpeyaosibHUKa
e ®

— B

b —>
b

AC —AB = BC

AC — AB = BC
AC = AB + BC
AB +BA =0
— —
AB = — BA

AB —CB = AB + BC

OnpederneHue:. nBa BeKTOpa Ha3blBalOTCS
npomueornosIOXKHbIMU €CIIN UX CyMMa
paBHa HYIb-BEKTOPY M 0OO3Ha4dalTcd a U -a

B

_—

AB =-BA

BbiyumaHue eekmopa ¢
MoOMoWbIO _NMPomMueonosioXKHO20

o

A

AB-CB=AB+(-CB)=AB +BC =AC

AB - CB = AB + BC b




[lenctBua Hag BeKTOpaMwu

YMHO)XeHue eeKkmopa Ha 4ucrio

OnpedeﬂeHue:

k a| = k| |a]
ka a, ecnu k>0
ka |a, ecnu k<0

0a=0

—1a =-a
NPOTUBOMNOSIOXHbLIN
BEKTOP Ceoucmea:

-4 (km)a=k(ma) coyeTaTenbHOCTb
-a / k(a+b)=ka+kb pacnpeoenutenbHocTb

/ — (k+m)a=ka+ma pacnpeaenutenbHOCTb

B

Teopema (Heob6xodumoe u docmamo4YHoe ycrioeue KoJslsluHeapHocmu
eekmopoe): a || b, ecnn cywecTtByeT uncno k, Takoe 4yrto b'=ka"




—

PaccmoTtpum BekTop p=OP 1)4epe3 koHeL BekTOopa P npoBeaem

N 6a3UCHLIE BEKTOPbI npsimble, NapannesnbHble 6a3sUCHbLIM
2=0OA n b=OB Bektopam OA u OB

- Monyyunu Toukm A. nB, |
Pasnoxumb eekmop p no eekmopam 2) Umeem OA, ||[OA n OB, ||OB
a u b, 3HaUNT Halmu Takue yucna

X U Y, 4TOObl BbIMNOMHANOCH
paBeHcTBO p=xa +yb~ OA, =x OA, ﬁ1 =y OB

bl

3amMedaHue: ecnun, HanpumMep, OA OA TO X<0

> Dl

3HAYUT HaMAQYTCA YUCna X U y:




—_—

PaccmoTpum Bektop p=OP 1)Yepes KoHew, BeKTOpa p Nposeaem

n_6a3ncHbIe BEKTOPbI npAiMble, NapannenksHbie 6a3nCHEBIM
a=0OA. b=OB. 5;68 Bektopam OA, OB, OC

P NMonyuunnu

napannenenuneg
2) UImeem OA, ||0A
OB, ||OB, OC,||OC
3HaYUMT HamagyTcs
yucnax, y, z:
O, = x OA,

E / OB, =y OB,
'/ OC,=z0C

<




CkansipHoe YMHO)XeHuUe 8eKmopos

OnipederneHue: cKansipHbIM Npou3sBeaeHNEM Ceoiicmea cKansipHO20
BEKTOpPOB a N b HasblBaeTca npowunsBeneHue npouseedeHusi:

ONVH 3TUX BEKTOPOB Ha KOCUHYC Yyrra mexay IR
HAMU — — —  — i ab=b-a

a - b=|a| - |b| - cos(a, b) nepemecmumesibHoCMb

CKaJ'IFIpHoe npon3BeneHne BEKTOPOB 3TO - _
yncno. (ka) - b =k(a - b)

Heob6xognmoe u gocrtaTtovyHoe ycnoBue co4YemamesibHOCMmb

PaBeHCTBa CKalltApPHOro npoun3BeneHus asly e —
HY IO (@+b)-c=a-c+b-c

a ;.‘ 0 pacrpedenumeribHoCMb

b 0 > —>
b a?=|a?

alb v
CKarisipHbIU Keadpam

83auMHasi neprneHOUKYsIPHOCMb HeHYJ1e8bIX 8€KmMopoe




